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Πνευματικά μηνύματα και συγκινητικές 
διηγήσεις στην τράπεζα της Μονής Αγίων 
Πάντων Βεροίας
Ορθοδοξία / Πνευματική ζωή

Το Σάββατο 30 Ιουλίου κατά την διάρκεια της Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας στην Ιερά Μονή των Αγίων Πάντων Βεργίνης, προεξάρχοντος 
του Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος, 
τελέσθηκε η κουρά (ρασοευχή) της δόκιμης Ζωής Παλατίου, η οποία έλαβε 
το όνομα Εφραιμία. Την κουρά τέλεσε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους Γέροντα Εφραίμ, ο οποίος μετείχε 
και της θείας Λειτουργίας.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η πανηγυρική μοναστηριακή 
τράπεζα κατά την διάρκεια της οποίας ο πνευματικός της Αδελφότητος π. Παύλος 
αναφέρθηκε στην ευφρόσυνη ημέρα για την Μονή με την κουρά της νέας μοναχής 
Εφραιμίας και εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του ιδίου και της Αδελφότητος 
προς τον Μητροπολίτη Βεροίας κ. Παντελεήμονα, ο οποίος πάντοτε στέκεται στις 
μοναστικές αδελφότητες της Μητροπόλεώς του ως αληθινός πατέρας και 
ποιμένας, καθώς και προς τον Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό, ο οποίος παρέστη και 
τέλεσε την κουρά της νέας Μοναχής, η οποία έλαβε το όνομα του Οσίου Εφραίμ 
του Κατουνακιώτου προς τιμή και του ιδίου του Γέροντος Εφραίμ, ως έκφραση 
αγάπης και ευχαριστίας προς το πρόσωπου του για την πατρική του αγάπη και 
υποστήριξή του προς τον Αδελφότητα της Μονής. Τέλος ευχαρίστησε τις 
παρευρισκόμενες αντιπροσωπίες άλλων γυναικείων Αδελφοτήτων και τους λοιπούς 
προσκυνητές, οι οποίοι μετείχαν την πνευματικής χαράς της Μονής.

Ακούστε τι είπαν ο πνευματικός της Αδελφότητας, ο Γέροντας Εφραίμ και 
ο Μητροπολίτης Βεροίας:
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Ο Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων ανταπέδωσε δια του λόγου του τις ευχαριστίες 
του για την πνευματική παρουσία της Μονής στην Μητρόπολη και τη ζωή των 



προσκυνητών, που προσέρχονται στην Μονή για να λάβουν πνευματική 
υποστήριξη. Απευθυνόμενος στον Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό τον εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του για το έργο του, το πνευματικό και φιλανθρωπικό, το οποίο 
επιτελεί με την Βατοπαιδινή Αδελφότητα υποστηρίζοντας το έργο πολλών 
Μητροπόλεων, Μονών, Ιδρυμάτων και άλλων ανά τον κόσμο.

Εν συνεχεία ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός αναφέρθηκε στην χαρά της 
Αδελφότητας μέσα από την κουρά της νέας Μοναχής, ως ένα γεγονός σημαντικό 
όχι μόνο για την Μονή, αλλά για όλη την Εκκλησίας. Καθώς είναι ιδιαίτερα 
σημαντικό όταν μία νέα κοπέλα να αφήνει τα του κόσμου τούτου και έρχεται και 
ακολουθεί τον Χριστό, όχι γιατί είναι δυσαρεστημένη, αλλά γιατί επιλέγει και 
επιλέγεται από την χάρη του Θεού να αφιερώσει την ζωή της στον Χριστό. Ο 
Γέρων Εφραίμ με αφορμή την ονοματοδοσία της νέας Μοναχής αναφέρθηκε στον 
Όσιο Εφραίμ τον Κατουνακιώτη, ο οποίος υπήρξε χαριτωμένος από τον Θεό, όπως 
έδειξε η οσιακή βιοτή του, και χαρακτηριζόταν από τον πόθο του για τον Χριστό.

Ο μοναχός που φεύγει από τον κόσμο αγαπάει περισσότερο τον κόσμο, καθώς ο 
μοναχός που θα βοηθήσει τον κόσμο, είναι ο μοναχός που δεν θέλει τον κόσμο, 
όπως έλεγε χαρακτηριστικά ο μακαριστός Γέρων Ιωσήφ Βατοπαιδινός. Για αυτό η 
σωστή η αγάπη είναι να αγαπήσει κανείς πρώτα τον Κύριο του και αν αγαπήσει τον 
Θεό εξ όλης της ψυχής του και εξ όλης της διανοίας, πρέπει να αγαπήσει χωρίς να 
το θέλει τον κόσμο.

Ο Γέρων Εφραίμ μέσα από την συγκινητική του αναφορά σε θαυμαστά γεγονότα 
από την ζωή των συγχρόνων Οσίων που έζησαν, όπως ο Όσιος Σωφρόνιος του 
Έσσεξ, που ζωή τους χαρακτηριζόταν από την χαρά του Θεού. Ο Μοναχός μέσα 
από την άσκηση ζει την κατάνυξη και το δάκρυ, που δεν είναι καρπός 
συναισθήματος, ή καρπός καταθλίψεως, η μελαγχολίας, αλλά καρπός θείου 
έρωτος και μέσω της υπακοής βιώνει το μυστήριο της ελευθερίας, και ο υπήκοος 
είναι ελεύθερος γιατί βιώνει τον Χριστό.

Ακούστε τη συγκινητική διήγηση του Γέροντα Εφραίμ και το πνευματικό 
μήνυμα για όσους αφήνουν τα εγκόσμια:
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Τέλος ο Γέρων Εφραίμ ευχήθηκε στη νέα μοναχή Αδελφή Εφραιμία να βιώνει την 
χάρη και την χαρά του Θεού και να ζει κάτω από την υπακοή της Γερόντισσας, 
ώστε αδιαλείπτως να ζει μέσα στην χάρη του Θεού.

Απευθυνόμενος στην Γερόντισσα της Μονής και την Αδελφότητα, ευχήθηκε να 
συνεχίζουν τον πνευματικό αγώνα τους και να ενισχύουν τους ανθρώπους, ανέφερε 



χαρακτηριστικά την λόγο του μακαριστού Γέροντα Ιωσήφ Βατοπαιδινού, ο οποίος 
έλεγε για την παρουσία των μοναστηριών, πως όταν είναι αληθινό το περιβάλλον 
του μοναχισμού που έχουμε, ο έγγαμος που θα έρθει στο μοναστήρι δεν θα φύγει 
με τύψεις που δεν έγινε μοναχός, αλλά θα φύγει με περισσότερη πίστη στον γάμου 
του.
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